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SUFNITESZT: SMC PENTAX DA*
16-50MM F/2,8 SDM

Vegyes érzelmekkel próbáltam ki a Pentax csökkentett érzékelőméretű digitális vázaira

tervezett felsőkategóriás (csillagos) zoomobjektívét. Nagyon szépen köszönöm Mercutionak,

hogy lehetővé tette az objektív alaposabb megmasszírozását. :o)

Pentax DA* 16-50mm F/2,8 SDM vázon

Felépítés

A lefedett zoomtartományhoz és az állandó nagy fényerőhöz, valamint a tubusba pakolt

mechanikához képest a 16-50/2,8 nem számít nagy darabnak, de megvan a tekintélyt parancsoló

súlya (565 g.) és formája, amelyet a szirom alakú napellenzővel tovább növelhetünk. Csillagos

objektívhez hűen az építési minőség szinte tökéletes - egyedüli kritikát a váz felé eső zoomgyűrűvel

kapcsolatban fogalmaznék meg, amely 35mm és 50mm között halványan szorult (utánanéztem és



nem csak a kölcsönkapott darab volt ilyen) és bár az objektív belső élességállítású, de zoomoláskor

a tubus mérete jócskán megnő. Az SDM miatt a tubuson találjuk az élességállító kapcsolót is. A

frontlencsére SP (Super Protect) bevonat került, amely védelmet nyújt a kisebb karcoktól és

ujjlenyomatoktól. Az objektív, mint a DA* objektívek mindegyike, védelmet nyújt a víz- és por ellen,

de persze búvárkodni ne akarjunk vele menni (ellenben tusolni magunkkal vihetjük). A napellenző a

DA vonalnak megfelelően ablakos kialakítású, vagyis kreatív szűrővel akkor is tudunk dolgozni, ha a

napellenző az objektíven csücsül, viszont negatívum, hogy a napellenzőt csak igen nagy

erőfeszítéssel tudtam rögzíteni a frontlencse körüli bajonettben. Az objektív M77-es szűrőket fogad.

A fenti képen a Z-1-esre téve látható, mivel ennek a váznak a mérete közelíti meg leginkább a K10D

/ K20D formáját és kiterjedését. Érdekesség, hogy amíg a kistestvér, a DA 16-45/4 24mm felett

használható volt kisfilmen is, addig a 16-50/2,8 a teljes átfogásban már a 92%-os 35mm-es

keresőben is erősen vignettált.

Pentax DA* 16-50mm F/2,8 SDM @ 16mm



Pentax DA* 16-50mm F/2,8 SDM napellenzővel



Pentax DA* 16-50mm F/2,8 SDM @ 50mm

Élességállítás

A frontlencse és a váz közé sikerült az optikán kívül egy "szuperszónikus" AF vezérlést (SDM) is

beszomorítania a gyárnak, amely iszonyat módon megemeli a használat élvezeti szintjét. Itt

szeretnék megemlékezni arról, hogy filmes illetve K100D vázakon csak manuális élességállítás áll

rendelkezésre, a K100D Super és a K10D firmware frissítéssel már meg tudják hajtani. Az SDM

csatlakozó egyébként a régi Powerzoom érintkező helyére került a bajonettben, így az új specifikáció

neve KAF3 lett. Eleinte kicsit zavart, hogy nem hallom az élességállítás megszokott (és már-már

megnyugtató) zaját, később megtanultam figyelni a halk tak-tak hangra: ennyit hallunk az érzékelő

síkjától számított 30 cm és a végtelen között. A meghajtás miatt nem csak hangban, de

sebességben is kellemes eredményt produkált, megbízhatóan és gyorsan állt be a legkülönfélébb

szituációkban. Ami szintén érdekes volt az SDM kapcsán, hogy a fókuszgyűrű nem fix, kézi

élességállításnál a tárcsa továbbtekerhető, mint végtelen és a közelpont, bár ezek határait egy kis

kattanás jelzi. Mint az összes többi DA-objektív, ez is Quick Shift rendszerű, tehát AF módban is



korrigálhatunk kézzel az élességen.

Optikai jellemzők

Direkt hagytam a képminőséggel kapcsolatos megfigyeléseimet a végére, hiszen számomra a

16-50/2,8 egy kicsit csalódás volt. Valahogy úgy érzem, hogy egy tuningolt 16-45/4-el állunk

szemben, aminek az optikáját kiszedve és plusz egy blendét nyitva egy fullextrás tubusba pakolták

(sajnos nem találtam sehol pontos optikai rajzot, de a megállapításom természetesen nem igaz: a

16-45/4 13 lencsetagot tartalmaz 10 csoportban és csak 6 lamellás a blendéje, de ugyanúgy két

aszférikus korrekciós tagot tartalmazó kivitel, mint a 16-50/2,8).

Pentax DA* 16-50mm F/2,8 SDM @ 34mm, F/5,6 - kattintással a kép nagyobb lesz
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100% crop a képmező közepéről - kattintással a kép nagyobb lesz

A 16-45/4 az egyik kedvenc objektívem volt, amelyet kizárólag financiális okok miatt adtam el:

nagyon éles képalkotással, de nem hibátlan optikai tulajdonságokkal bíró üveg - és bár a 16-50/2,8

építés terén a 16-45/4 minden csorbáját kiköszörülte, mégis folyamatos deja vu érzésem volt. Nagy

változás ugyan a plusz egy blendényi fényerő és a 9 lamellából álló fényrekesz, de például a

kromatikus aberráció terén ugyanazt a teljesítményt hozta, amit a 16-45: még F/8-ra rekeszelve is

ronda lilás-zöldes elszíneződéseket lehet észrevenni a sarkoknál - azt gondolom, hogy ez egy

140.000 forintos objektív esetében kevésbé kecsegtető tulajdonság, amíg a 80.000 forintos 16-45/4

esetében még talán megbocsátható. Halkan megjegyzem, hogy a K-7 és K-x vázak a kromatikus

aberrációt maradéktalanul lepucolják a képről. A Photozone mérései alapján egyedül 16mm-es

állásban tapasztalható a 16-50/2,8 számára előny a 16-45/4-el szemben, egyébként 24mm-en és a

távolabbi végállásban hasonló eredményeket hoztak.

http://blog.csorge.hu/images/elements/pentax1650/1650sdm-nightcrop.jpg
http://blog.csorge.hu/images/elements/pentax1650/1650sdm-nightcrop.jpg


CA @ F/8: 100% crop a képmező sarkáról - kattintással a kép nagyobb lesz

16mm-nél nagyfokú hordótorzítás tapasztalható, így építészeti fényképezés esetén készüljünk fel

arra, hogy legalább 3%-kal korrigálnunk kell majd a vonalak torzítását (ez 28mm környékére már

nem észrevehető, 50mm-re pedig enyhe párnatorzítással találkozhatunk).
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Torzítás és részletgazdagság @ 16mm, F/2,8 - kattintással a kép nagyobb lesz

Érdemtelenül és akaratlanul eddig a negatív tulajdonságokat írtam le az objektívről, pedig ha

félretesszük a kromatikus aberrációt, akkor egy nagyszerű objektívvel van dolgunk: a képalkotása

kicsit lerekeszelve iszonyat részletgazdag, kellően kontasztos és nagyon szép színeket produkál - ha

akarnék, se tudnék belekötni a rajzba. A bokeh a nagy fényerőnek köszönhetően kellően mosott, az

élességén kívül eső fénypontok pedig szabályos kört alkotnak. Érdekes adat, hogy mérések szerint

nagylátó állásban minden rekeszértéken jobb a felbontóképessége, mint 50mm-en.
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Bokeh @ 36mm, F/2,8 - kattintással a kép nagyobb lesz

A fotók RAW-ból konvert JPEG képek, élesítés és más beavatkozás nélkül (leszámítva a városképet,

tekintve, hogy szendvicskép).

Használhatóság

A nagylátóból induló és kistelébe érkező átfogás lehetővé teszi, hogy a legkülönfélébb területen

használjuk fel a DA 16-50/2,8 által produkált nagyon szép rajzolatot: a 16mm már elég nagylátószög

ahhoz, hogy beltérben nagyobb embercsoportot fotózhassunk, az 50mm pedig lehetővé teszi, hogy

akár egy személyről is portrét készíthessünk. Ideális "mászkálós" objektív volta miatt kiránduláshoz,

városnézéshez is kiváló napfelkeltétől napnyugtáig.

Csak személyes megjegyzés, hogy ha nem fontos az SDM meghajtás, a nagy fényerő, a vízálló

kivitel és a kifogástalan minőségi felépítés, akkor a DA 16-45/4 ideális alternatíva lehet, hiszen

optikai tekintetben (nem felépítésben, hanem eredményben) közel azonosnak tekinthetőek.

Most tesztelgetős-véleményezős napok vannak, a következőkben két klasszikus makróobjektívet

eresztek egymásnak. Stay tuned. :o)
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Kapcsolódó videó

PIHE, fotó témakörben
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